



# 射阳构建野生动物保护监管格局

□ 张弢 朱莉 记者 李慧

为了维护生态平衡,今年以来射阳县多措并举,切实加强野生动物保护工作,积极打造“全民监管、全程监管、全域监管”的大监管格局,保护和改善居民生存环境。

## 加大宣传频次 实现全民监管

该县建立部门联动机制,出台野生动物保护联席会议制度,密切配合,各司其职,协调做好野生动物保护各项工作。加强宣传力度,利用电视、电台、报纸等传统媒体和政府网站、微信公众号等新兴媒体,组织悬挂横幅、散发宣传册、发送短信等方

式,全方位、多层次开展野生动物保护的法律法规、典型案例以及鸟类识别等方面宣传。结合“2月2日国际湿地日”、4月20日至26日全省“爱鸟周”、10月“野生动物保护宣传月”等开展宣传。

## 推行网格管理 实现全程监管

该县实行网格化管理,建立日常监管制度,实施森林、湿地管理保护联合执法,执法人员采取“点线面”巡查方式,加大巡查力度、频度。同时通过无人机高科技手段进行巡查和监测,提高巡查精准度,及时发现非法捕猎行为,严厉打击乱捕滥猎野生动物行为。动员全社会

力量参与,出台了江苏省首部《涉野生动物违法行为举报奖励办法》,向社会公布举报奖励措施,凡提供线索并经过核实的,给予奖励,对非法猎捕、非法经营、非法驯养野生动物等违法行为进行全方位的打击和整治。开展清风行动,确保野外无非法猎捕、人工无非法繁育、市场无非法交易、路上无非法运输、餐馆无非法食用。县自然资源和规划局要求全县系统工作人员安装“智慧海洋”App软件,随时点开查看海洋、湿地、野生动物保护情况,发现违法苗头及时向局执法大队汇报,积极打造“部门联动、群众参与、社会监督”的全民大监管格局。

## 启动“智慧海洋” 实现全域监管

通过在射阳县沿海海域范围内增设11个高清摄像头及无人机航拍定位设备,实现对全县海域、湿地、林木、野生动物“陆、网、空”智能化监控100%全覆盖,终端画面可以从指挥中心和手机App随时随地查看。平台配备智能识别系统,可自动识别车辆和人脸,对沿海的疑似违规违法行为进行及时抓拍和预警,从而解决全县5130.67平方公里海域、103公里海岸线监视监测人员严重不足的问题,提高全县对海域、湿地、林木、野生动物巡查效率,进一步夯实“智慧射阳”建设。

## 市港航事业发展中心

### 助力项目开工

本报讯(朱仰顺)自7月25日施工、监理单位进驻连申线灌河至黄响河段航道整治工程工地以来,市港航事业发展中心与响水县交通局积极推进工程征地拆迁工作;提前设计交桩,参建各方现场对涉及工程的红线,临时用地精准放样;第三方评估单位、设计、跟踪审计、施工、监理单位外业,逐一核查施工红线范围内涵盖的拆迁物的数量及归属等问题,有效地推进了征地拆除工作,为工程顺利实施奠定了良好基础。

连申线灌河至黄响河段航道整治里程3.031公里,按二级航道标准整治,主要建设内容包括航道工程、船闸工程、桥梁工程及相关配套工程。设计船舶等级为2000吨级,航道底宽不小于60米,最小水深4米,最小弯曲半径540米。新建响水二线船闸1座,规模为230×23×5米,主要包括上下闸首、闸室、引航道,以及土方开挖和疏浚、闸阀门和启闭机等。改建双园大桥1座,新建响水船闸工作桥1座。配套建设船闸管理区、导助航设施和信息化、电气化等设备。

## 盐南高新区住建局深入推进创文

本报讯(杨以国)8月11日,盐南高新区住建局在新都商务楼5楼会议室,召开了全区生活小区深化全国文明城市创建工作推进会。该局物业管理科全体工作人员、各街道物业管理中心工作人员、48个创文重点生活小区物业项目负责人参加。

会议通报了市、区两级创文办及市住建局对盐南高新区生活

小区创建工作专项督查的结果。该区生活小区创文督办单整改完成率100%,但是仍有部分小区存在问题,从督查反馈结果分析的关键词频率来看,生活小区问题点频次出现最多的依次是楼道杂物堆放、机动车与非机动车乱停乱放、消防设施损坏、绿化带绿植损毁、电动车无牌等。

会议对生活小区创建工作

中重点、难点问题的整改措施作了进一步明确,要求各物业项目负责人严格按照《生活小区创建全国文明城市工作提示》,落实好存在问题的整改、销号。

通过此次会议,该区对生活小区创建工作进行了再动员、再部署,确保各项指标达标达效,坚决打赢全国文明城市年度测评这场硬仗。

## 阜宁县自然资源和规划局

### 开展美国白蛾生物防治工作

本报讯(柏玉洁 金华成 王泽军)近日,为巩固提升全县美国白蛾防治效果,解决不适宜化学施药区域的防治难题,阜宁县自然资源和规划局选择在美国白蛾第二代老熟幼虫期,组织开展本年度第二批次生物防治工作,本次共释放周氏啮小蜂的柞

蚕蛹8000枚,每枚蛹内约含5000头周氏啮小蜂。

周氏啮小蜂具有寄生率高、繁殖力强、雌雄比大等优点,是一种优势寄生蜂,对美国白蛾等鳞翅目有害生物具有高寄生率,素有“森林小卫士”之美誉。成虫将卵产在美国白蛾

等害虫蛹内,并在蛹内发育成长,汲取寄生蛹内营养,从而导致寄主死亡。该局通过生物防治和其他防治手段,无缝对接控制美国白蛾的发生范围“不扩散、不成灾、不扰民”,巩固生态建设成果,切实保护全县森林资源生态安全。

自建房、燃气安全“双整治”与人民群众的生活息息相关。按照国家、省、市自建房、燃气安全“双整治”百日攻坚的部署要求,大丰区坚持人民至上、生命至上,不等不靠,主动担当,积极作为,采取有效管控和整治措施,扎实开展专项整治行动,织密安全防护网,提升群众幸福感。

大丰区住建局局长陈国军说:“我们将以‘时时放心不下’的责任感,聚焦自建房、城镇燃气安全管理,推进‘双整治’百日攻坚专项行动,做到守土有责、守土负责、守土尽责。采取加固维修、拆除、封房清人等措施,加快推进分类整治,确保8月底全区经营性自建房安全隐患整治全部到位。全面排查整治燃气企业、燃气基础设施安全隐患,确保燃气行业安全平稳运行。”

## 织密安全防护网 提升群众幸福感

——聚焦自建房、燃气安全“双整治”百日攻坚系列报道之大丰篇

□ 葛顺明 记者 冯永宏 鲁建萍

### 自建房专项整治 守护群众住房安全

日前,记者在大丰区大中街道光明村七组看到,该区正组织拆除施工单,对2户D级危房用拆除机械实施拆除,同时采取雾炮降尘措施。随着墙体倒地坠落声,2户D级危房被顺利拆除,这是该区实施城乡自建房专项整治行动的一个缩影。

连日来,大丰区以最高标准、最严措施、最实作风,扎实开展自建房安全隐患整治百日攻坚行动。对自建房安全隐患进行再排查、再整治,推动安全隐患问题闭环整改,让城乡居民群众住上安全房、放心房。截至目前,大丰区共排查出城镇自建房14323栋,存在安全隐患的城镇自建房97栋,已整治90栋,7栋隐患建筑已落实整治措施;排查农村经营性自建房4241户,发现危房10户,已整治到位。

大丰区突出“三合一”“多合一”自建房,破坏承重结构的房屋建筑等9种重点类型,集中力量,分类施策,全方位推进自建房排查整治工作。区专项整治领导小组组成4个督查组,对各板块经营性等自建房安全隐患排查整治工作进行督查,并组织施工、监理等专业技术人员对房屋安全状况进行核查,对发现的问题及时交办给各板块,限期整治到位。组织暑期返乡大学生“雨燕护

巢”志愿者和专业技术人员参与经营性自建房安全隐患排查。对排查出的疑似隐患,要求相关板块立即采取处置措施,分类制定整治方案,实行“板块吹哨、部门报到”。

对鉴定为C级危房的,各板块督促相关主体落实相应资质等级的设计单位和施工单位,进行加固设计和施工,加固完成后由鉴定单位出具相关报告;对鉴定为D级危房的,第一时间清人,设立警示标识,限期拆除。通过加固、拆除等措施,确保8月底前完成全区自建房安全隐患整治工作。

大中街道组织街道和村居干

部及网格员,深入城镇和村

居,对辖区范围内的自建房

开展拉网式排查,确

保隐患排查全覆盖、

无遗漏。对照排查整治标

准,建立问题清单、任务清

单,完善一房一档,

有针对性采取管控和

整治措施。据该街道农

房办主任陆卫星介绍,在

百日攻坚行动中,该街道排查

发现二印厂自建房破损,鉴定为C

级危房。立即组织责任主体,制定整

改方案,对原厂房墙体进行加固,整

治后房屋符合标准,可以安全使

用,面貌焕然一新。

## 市公路事业发展中心团委

### 助力文明城市创建

本报讯(赖罗蓉 李根)为进一步巩固提升文明城市创建成果,全面落实交通创文工作调度会有关要求,不断提升行业文明管理水平,8月13日,市公路事业发展中心团委组织机关青年同顶着炎炎烈日,冒着高温酷暑,前往盐城高铁站,助力市直交通运输行业全国文明城市创建。

在高铁站进出站口、扫码登记处、自助取票口,随处可见身穿红马甲、头戴小红帽的志愿者,其中就有市公路中心青年志愿者的忙碌身影。为提升服

务效率,在志愿活动前,青年志愿者提前认真熟悉并掌握了高铁站各分区位置,确保能够为旅客提供准确的服务。活动当天,有不少前来询问购票地点、公交站台和长途汽车站等地点位置的旅客,青年志愿者耐心解答和引导,解决了旅客们的燃眉之急。在巡查过程中,他们将细节放在首位,对高铁进出站口、检票区域进行了重点检查,并主动上前劝导乱扔杂物、不规范佩戴口罩和未按1米线要求排队的旅客,宣传文明出行。

## 滨海县公路事业发展中心

### 加深了解社情民意

本报讯(杨廷龙)自滨海县“大走访大排查大整治”专项行动开展以来,滨海县公路事业发展中心的党员干部按照县委、县政府部署要求,以知责于心、履责于行的责任感,深入帮扶村的每家每户,开展“户户进、人人访”集中走访活动。

该中心由领导干部带队,与村组干部共同入户,与每户所有家庭成员见面前谈、了解情况,将走访情况详细记录在民情记录本上,做到“户户有记载、人人

有记录”。他们在村民家中与群众真诚交流交心,确保摸清基层情况,了解群众身边可能存在的安全隐患。对因外出打工等特殊情况无法进行入户走访的,想方设法通过电话、微信等形式进行沟通,确保全覆盖走访,争取为下一步谋划思路举措和解决实际问题打下坚实基础,也以此展现公路中心党员干部新形象,密切党和群众的血肉联系,为迎接党的二十大胜利召开营造良好的社会环境。

## 射阳县交通局

### 强化能源保供工作

本报讯(王克成 陈旭东)连日来,受持续高温天气影响,电力负荷缺口较大,射阳县交通运输局严格按照上级分配的限额负荷运行,切实做好全系统公机构能源保供工作。

该局强化节约意识,按照全县有用电工作的统一部署,立足自身实际,深入持久地开展节能降耗宣传教育,明确节能降耗工作的目标、任务、要求,规范干部职工日常行为,自觉养成节能减排习惯,努力营造勤俭节约的良好风尚;同时照明节电,办公时间充分利用自

然光照,室内光线不影响工作情况下做到少开灯或不开灯,离开办公室或下班时随手关灯,及时关闭走廊、卫生间照明灯具,夜间加班、值班人员离开后做到人走灯灭,杜绝“长明灯”。加快淘汰低效照明产品,亮化节电,在满足基本照明需求基础上,对公共机构的路灯实施控时控量管理,楼宇外部泛光照明和外部装饰照明暂时全部关闭。电脑、传真机、复印机等办公设备,开启省电节能模式功能,长时间不使用或下班后要关闭电源,减少办公设备待机能耗。



老旧小区天然气管道改造

## 织密安全防护网

## 提升群众幸福感

——聚焦自建房、燃气安全“双整治”百日攻坚系列报道之大丰篇

□ 葛顺明 记者 冯永宏 鲁建萍

### 燃气专项整治 守护居民用气安全

大丰区积极开展城镇燃气安全专项整治百日攻坚行动,紧盯重点环节,加强燃气安全风险防范和隐患排查治理,切实维护居民群众的生命财产安全。

该区组织开展城镇燃气风险隐患排查整治,全面整治燃气企业、老旧小区、燃气管道设施、燃气工程、餐饮等公共场所,以及燃气具产品质量和气瓶等方面的安全风险和重大隐患。

在大丰飞轮液化气经营有限公司,记者看到该公司对瓶装液化气实现智能化管理,推行智能钢瓶,给每个钢瓶定制了“身份证”,可溯源追踪,保障了充气安全。

大丰区燃气管理办公室主任朱冬生说:

“下一步,我们将进一步加大燃气安全监管力度,确保让群众用上安全气、放心气。”

大丰区全力排查整治全区小区车库、地下室、群租房违规使用燃气的隐患问题,进一步查

清底数,列出清单,扎实整改,全面有效消除住宅小区安全风险隐患,建立燃气安全管理长效机制。聚焦城镇燃气重大风险隐患和薄弱环节,会同第三方机构组织开展燃气安全督查检

查,到目前发现安全隐患问题265个,均

及时下发现整改通知书,督促落实整改,整

改率100%。通过日常检查、专项督查、

明察暗访等多种形式,加强瓶装液化气

监管系统和餐饮场所燃气预警平台使用

管理,提升燃气安全信息化监管水平,更换燃气智能表1.7万只。

在大丰东华汽车能源有限公司,记者看到该公司向用户推荐使用物联网复合气瓶,该气瓶具有环保轻便、节约成

本、易于辨认、安全可靠等特点,通过国家技术认证许可。该公司负责人凌志高说:“东华能源公司自主研发的新材料复合气瓶,材料比原来的钢瓶轻了一半,植入芯片,可对气瓶进行定位跟踪管理,用户感觉良好。”

大丰区持续开展燃气入户安检,推

进城镇燃气安全用气宣传、安全用气检

查,增强居民安全用气意识。该局组织

燃气公司结合场站、管网、终端用户各个

环节,严格落实企业及各级人员隐患排

查、治理的主体责任,逐级分解任务,安

监人员深入一线开展隐患排查,推动隐

患及问题整治,齐抓共管,形成合力,确

保专项整治行动取得实效。大丰华润燃

气有限公司副总经理阮中伟说:“我公

司扎实开展燃气安全百日整治行动,加强

一线隐患排查和治理工作,特别是老旧

小区的管网升级改造。同时,提升信息化管理水平,实时监控管网压力,确保安全运行。”

## 聚焦自建房、燃气安全“双整治”百日攻坚